

A n t w o r t

des Ministeriums für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau

auf die Kleine Anfrage des Abgeordneten Martin Brandl (CDU)
– Drucksache 17/12189 –

Corona-Krise: Auszahlung aus der Soforthilfe des Bundes und dem Corona Soforthilfe Kredit RLP für Unternehmen und Selbstständige im Kreis Germersheim

Die **Kleine Anfrage – Drucksache 17/12189** – vom 24. Juni 2020 hat folgenden Wortlaut:

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie viele Anträge auf Soforthilfe sind bisher von Unternehmen und Soloselbstständigen aus dem Kreis Germersheim an die Investitions- und Strukturbank gestellt worden (bitte aufgeschlüsselt nach Städten/Verbandsgemeinden)?
2. Wie viele dieser Anträge auf Soforthilfe sind positiv beschieden worden (bitte aufgeschlüsselt nach Städten/Verbandsgemeinden und Höhe der Bewilligungssumme)?
3. Wie viele Anträge befinden sich noch in Bearbeitung (bitte aufgeschlüsselt nach Städten/Verbandsgemeinden)?
4. Wie viele Anträge sind negativ beschieden worden (bitte aufgeschlüsselt nach Städten/Verbandsgemeinden)?
5. Wie hoch ist die Summe der finanziellen Mittel, die insgesamt aus der Soforthilfe des Bundes an Antragsteller im Kreis Germersheim ausgezahlt wurde (bitte nach Städten/Verbandsgemeinden aufschlüsseln)?
6. Wie viele Anträge konnten nach Beseitigung vorliegender Mängel neu gestellt werden (bitte aufgeschlüsselt nach Städten/Verbandsgemeinden)?
7. Wie viele Anträge aus dem Landesprogramm „Zukunftsfonds Starke Wirtschaft Rheinland-Pfalz“, auch „Corona Soforthilfe Kredit RLP“ genannt, wurden von Unternehmen und Selbstständigen aus dem Kreis Germersheim gestellt (bitte aufgeschlüsselt nach Städten/Verbandsgemeinden, Höhe der Bewilligungssumme bzw. Ablehnung)?

Das **Ministerium für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau** hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 16. Juli 2020 wie folgt beantwortet:

Zu den Fragen 1 bis 6:

Die Werte können mit Stichtag 4. Juni 2020 der Tabelle 1 der Anlage entnommen werden. Werte kleiner als 3 werden in der Tabelle aus Datenschutzgründen nicht ausgewiesen.

Zu Frage 7:

Die Werte können mit Stichtag 4. Juni 2020 der Tabelle 2 der Anlage entnommen werden. Werte kleiner als 3 werden in der Tabelle aus Datenschutzgründen nicht ausgewiesen.

In Vertretung:
Daniela Schmitt
Staatssekretärin

Anlage

Zu den Fragen 1 bis 6:

Tabelle 1: Antragsgänge, Zahl der Bewilligungen, Bewilligungssumme, Anzahl der abgelehnten Anträge, Auszahlungssumme und Anzahl der korrigierten Anträge im Bundesprogramm Corona-Soforthilfe im Landkreis Germersheim (gesamt und aufgeschlüsselt nach Städten/Verbandsgemeinden). Werte unter 3 (Anzahl) oder die sich auf darauf beziehenden Wertangaben sind aus statistischen Geheimhaltungsgründen mit „k. A.“ ausgewiesen.

	Zahl der eingegangenen Anträge	Zahl der Bewilligungen	Bewilligungssumme (in Euro)	Zahl der Anträge in Bearbeitung	negativ beschieden	Auszahlungen (in Euro)	Zahl der korrigierten Anträge
Germersheim, Stadt	362	340	2 602 840,39	10	12	2 602 840,39	10
Rülzheim	246	237	1 769 115,14	k.A.	8	1 769 115,14	4
Kandel	293	277	2 271 806,95	6	10	2 271 806,95	12
Lingenfeld	252	244	1 903 368,47	k.A.	7	1 903 368,47	6
Bellheim	217	205	1 540 656,52	5	7	1 540 656,52	8
Hagenbach	157	152	1 173 198,52	k.A.	3	1 173 198,52	k.A.
Wörth am Rhein, Stadt	249	233	1 894 373,64	7	9	1 894 373,64	7
Jockgrim	232	222	1 758 798,33	4	6	1 758 798,33	8
LK Germersheim	2 008	1 910	14 914 157,96	36	62	14 914 157,96	57

Zu Frage 7:

Tabelle 2: Antragsgänge, Zahl der Bewilligungen, Bewilligungssumme, Auszahlungssummen im Landesprogramm Corona Soforthilfe RLP im Landkreis Germersheim (gesamt und aufgeschlüsselt nach Städten/Verbandsgemeinden). Werte unter 3 (Anzahl) oder die sich auf darauf beziehenden Wertangaben sind aus Datenschutzgründen mit „k. A.“ ausgewiesen.

	Anzahl der Anträge	Anzahl der Bewilligungen	Volumen der Bewilligungen (Kredit in Euro)	Anzahl der Zuschüsse	Zuschuss (Volumen in Euro)
Germersheim, Stadt	8	8	140 000	3	27 000
Rülzheim	k.A.	k.A.	k.A.	k.A.	k.A.
Kandel	4	4	80 000	k.A.	k.A.
Lingenfeld	4	4	120 000	4	36 000
Bellheim	3	3	30 000	-	-
Hagenbach	k.A.	k.A.	k.A.	k.A.	k.A.
Wörth am Rhein, Stadt	k.A.	k.A.	k.A.	k.A.	k.A.
Jockgrim	3	3	70 000	k.A.	k.A.
LK Germersheim	25	25	530 000	14	126 000